

# 5 封家书曝光张家界疫情细节

整理：今日女报/凤网记者 邓魏 陈寒冰 谭琴 通讯员 罗震

7月底，新冠病毒卷土重来，湖南多地受到波及，国际旅游城市张家界更是按下了暂停键。

在严防疫情外溢、全力控制疫情的日子，唯一一封封家书能“自由”抵达收信人身边，今日女报/凤网收集了多封感人至深的家书，它们来自当地妇联主席、抗疫志愿者、隔离酒店工作人员等等……家书抵万金。

在这些饱含深情的话语中，我们能从第一视角感受到当事人的抗疫艰辛与真诚期盼。



扫一扫，转发分享。

## 每个抗疫平民英雄都值得铭记 张家界市妇联副主席 李宁

李宁去年做了手术，但今年疫情发生后，她也开始了战疫工作。而她的丈夫“老潘同学”因张家界疫情，一直坚守在一线，至今已半月有余，妻子李宁写下这封感人至深的家书……

老潘同学：

见信如晤！

现在是早上六点，了无睡意的我起身来到阳台上，窗外霞光初现，远处青山如黛，整个城市处在一片静谧之中，心，突然就静了下来。

全市人民投身疫情防控，而你，秉持“国之所需，吾志所向”，匆匆奔赴武陵源，一直坚守在一线，至今已半月有余，小贝说她想老爸了。

这几天，常常被各种新闻和身边的人感动。大难之际，在家国情怀的感召下，在小区志愿团队还在建立过程中人手缺乏的情况下，我忽略了自己身体的问题，带头报名参加了小区的志愿服务。从早上八点一直忙到晚上八点，虽然累得快虚脱，但是内心非常充实。只是没想到半夜接到通知，因在执勤中接触到疑似患者，我作为密接者和女儿一起被送往集中隔离点。

而此时的你，还在武陵源。怀着一种近似悲壮的情愫，我和女儿收拾随身衣物踏进了隔离点。那一刻心里不是没有害怕，万一我出了什么事，还未成年的女儿和年迈的父母该怎么办。你，我是不担心的，以你的才华和风流倜傥自然会有人接手。

所幸最后只是虚惊一场。在隔离

的这几天，我跟同样被隔离的我们小区的党支部书记田开元、委员刘桂芳有了更多的交流机会，对他们有了更深的了解，也有了更多的钦佩。

两人虽然都在隔离期，但都心系小区的疫情防控，田开元一直“遥控”安排着小区的值班、核酸检测和业主后勤保障等事宜，刘桂芳带着两个年幼的孩子，不是着急早点解除隔离，而是惦记着小区里一个家中无人照顾的老母亲的生活保障，自己掏腰包委托其他志愿者给老人送食物上去。很感动，泪点低的我常常在看到这些消息时泪湿眼眶。有了这样一群平民英雄，我们张家界何愁不能渡过难关。

宁子同学

2021年8月5日

## 嘿，战友，今天还好吧 湖南省人民医院护士 段洁

段洁的丈夫是长沙市公安局民警，在抗疫战场上，这对90后夫妻也是战友，天使白和警察蓝彼此鼓劲加油，伉俪同心、共同战役。

嘿，战友：

“嘿！战友，今天还好吧？”深夜十二点，在张家界抗疫前线支援一天的工作后，我回到住处，在长沙的你给我发来了视频电话。“今天还行啊，有社区居民给我们送西瓜哦。”我微笑着回答，故意把手机拿得很近，没让你看到衣服上一道道白色的汗渍。

这一天，我和战友们转战了多个社区，为近3000人采集了核酸，近40℃的室外温度，身着密不透气的防护服，汗水浸透了衣服。

“你那边怎么样呢？”“也还好啊，现在大家的防疫意识都比较高，我们维护治安秩序的压力就小很多。”你是长沙市公安局的一名民警，同样在疫情防控的最前沿战斗着。“明天继续加油！胜利就在前方！”“注意安全，做好防护，我在长沙等你回来！”

电话里，我们这样说着，为彼此加油鼓劲。这一次，我们并肩作战。

段洁

2021年8月

## 在酒店的每一夜： 总是想起您唱的歌

张家界国际大酒店总经理 汪方

张家界国际大酒店是定点隔离酒店，总经理汪方深夜接到集中隔离点的工作任务，没有半点犹豫和退缩，扛起责任上阵。在酒店的每一夜，她都想起妈妈曾经唱的那首歌……

妈妈：

八天前离开家的时候，您和好儿刚从睡梦中醒来，我走到您的

床边，九个月大的好儿对着我笑成了世界上最美的花儿，我说：妈妈，照顾好自己，好儿就辛苦您了！您说：二，你放心去工作，孩子和家里有我。

妈妈，疫情突如其来，深夜接到集中隔离点的工作任务，容不得我有半点犹豫和退缩，离开家的时候甚至没有来得及抱抱您和好儿，但一想到暂时的分离、我们坚守和付出能让小城更好、更快地战胜疫情，我和我的伙伴们就热血沸腾、充满无穷的力量！

妈妈，自从爸爸走后，您一直是我和姐姐的牵挂，您乐观、开朗、豁达的性格是晚辈们学习的楷模。在酒店的每一个深夜，我的耳边都会响起您抱着好儿唱那首“白龙马，蹄朝西，驮着唐三藏跟着仨徒弟……”是啊，人生何尝不是一场“西游记式”的修行，一路跋山涉水、一路降妖伏魔。

我很好，您放心。

您的：二

2021年8月

## 亲爱的三个宝： 我们离胜利更近了 慈利县中医医院 王艳

因为疫情，王艳的老公暂时赋闲在家，挑起了“奶爸”的职责，全力支持妻子奔赴战役一线。离家一个多星期了，疫情何时结束仍未知，王艳用家书抒发对丈夫和孩子的思念。

亲爱的三个宝：

你们好，见字如面，十分想念。今天是来到许家坊的第三天，很想你们。

大宝（老公），你不用担心我，我在这里一切都好，虽然有时候很累，但是村干部很热心，老百姓也很配合我们的工作，我的室友还是去过武汉的勇士，自我防护措施有她指导，我有这个“大腿”抱，你就放一百二十个心吧，即使是去很远的山上入户采集核酸，也有我们组的男医生抢着去，大家都很勇敢，也很团结。

二宝（女儿），没办法，你爸爸要做大宝，所以你就是二宝了。你问妈妈为什么要去危险的地方？就像爸爸说的，妈妈是一名共产党员，疫情就是命令，防控就是责任。听爸爸说，你采核酸没有哭闹，妈妈真的很欣慰，我还担心你不配合，会耽误叔叔阿姨的工作呢，是我小看你了，你很棒！

三宝（儿子），你想妈妈了没，手上的湿疹好了吗，会不会走路了？妈妈可是很想你和姐姐哦！在家里要乖乖的，认真学走路，要想妈妈，不能为了吃西瓜，视频也不跟妈妈连线了。等妈妈回来，期待你可以自己独立走路了，到时候要给妈妈一个大大的拥抱哦。

亲爱的三个宝，立秋了，意味着我们离胜利的日子又近了一天。大家齐心协力，众志成城，定能驱散疫魔，还家乡美好明天。

慈利县中医医院 王艳

2021年8月8日

## 儿子，你要记住这画面 张家界市统计局 杨玲俐

当自己的城市“病了”，张家界市统计局杨玲俐再一次穿上防护服，因为她深知作为一名党员的责任与担当。一天辛苦的抗疫工作结束后，她给儿子写下了这封家书，她和丈夫暖心的小互动里有着大爱，他们对儿子的嘱托里也怀着殷切的期盼……

亲爱的儿子：

我们的城市病了，我不止一次和你交流，爸爸妈妈是党员，在国家最需要我们的时候我们义不容辞、有召必应。今天，妈妈再一次穿上防护服，我深知作为一名党员的责任与担当。

今天的天气较昨天闷热，有点让人透不过气来。穿着密不透气的防护服，不到10分钟，额头上的汗水

已经开始顺着眼睛往下流，身体就像从上到下裹着保鲜膜蒸桑拿一样，浸泡在汗水中，而出于安全，我不能用手去擦拭。由于风扇无法降温，我和我的搭档每隔一段时间就相互在背部、脖颈、手掌心处喷淋酒精来缓解闷热。偶尔抬起头望着远处维护秩序的老爸，一个“OK”手势给予了我满满的能量，他还在远处用手机为我记录工作的瞬间，我想，这些都足以让我们回顾温暖和感动。

现场的居民真心地配合，没有一个人有二话，每个人都自觉地排队，而且没有人闲聊、交谈，一切都非常的有秩序。社区工作者已经连续工作了几个通宵，都是见缝插针地你休息一下、我休息一下然后继续干活，应检尽检、不漏一人。张家界文明城市，文明市民真心不是盖的！儿子，这一切，都需要我们用心去记住，我们要做一个懂得感恩的人。

今天第一轮任务暂告一段落，当妈妈脱下厚厚的防护服，感觉拥有了整个世界：呼吸是那么的自由，眼睛不再模糊，身体不再那么的闷热。看见小姑娘们脸上口罩印迹亦十分心疼。虽然如此，亦不可阻挡我们战胜病毒的信心。

你的妈妈

2021年8月

